
29 Οκτωβρίου 2007 

Εμφανίσεις: 5474

Στον Εσπερινό παρέστησαν ο Νομάρχης Κυκλάδων κ. Δημήτριος Μπάϊλας, ο

Δήμαρχος Ερμουπόλεως κ. Ιωάννης Δεκαβάλλας, Νομαρχιακοί και Δημοτικοί

Δημοτικοί Σύμβουλοι και πλήθος πιστών.

Στην ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον Άγιο Δημήτριο και ιδιαίτερα

στη θυσία αίματος των μαρτύρων, διά της οποίας μετέχουν στην γενική ιερωσύνη,

που τελεσιουργείται είτε με το Βάπτισμα του Μαρτυρίου, σε εποχές διωγμών, είτε

με το Βάπτισμα της Ομολογίας, σε εποχές ηθικής και πνευματικής κρίσεως, όπως η

δική μας.  

Τo πρωί της Παρασκευής, 26ης Οκτωβρίου, ο Ποιμενάρχης μας μετέβη στην

Αθήνα, όπου με άλλους Αρχιερείς, συμμετείχε στην υποδοχή του Μακαριωτάτου

Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.κ. Χριστοδούλου, ο οποίος επέστρεψε

από την Αμερική και πρός τον οποίο ευχήθηκε ταχεία και πλήρη αποκατάσταση της

υγείας του.

Το απόγευμα της ίδιας μέρας, μετέβη στην ιερά νήσο Τήνο, όπου ετέλεσε τα

Θυρανοίξια του ιδιωτικού Παρεκκλησίου της Αγίας Αικατερίνης στην πόλη της

Τήνου. Ενώπιον του πολυπληθεστάτου εκκλησιάσματος, ο Ποιμενάρχης μας

αναφέρθηκε στη σημασία της ανέγερσης μικρών παρεκκλησίων, τα οποία

αποτελούν συνδετικό κρίκο της τοπικής Κυκλαδίτικης παράδοσης, που ενώνει τις

γενιές μεταξύ τους.

Επίσης, εκαυτηρίασε κάθε προσπάθεια που επιχειρεί να πλήξει την αγνή διάθεση

των Κυκλαδιτών για ανοικοδόμηση μικρών στο μέγεθος, αλλά μεγάλων στην

σημασία και την αξία αρχιτεκτονικών δημιουργημάτων.

Εξ ίσου, όμως, εκαυτηρίασε και όλους εκείνους, οι οποίοι στο παρελθόν

επιχείρησαν να εκμεταλλευθούν την παράδοση αυτή των νησιωτών μας για

αλλότριους σκοπούς. Τόνισε, παράλληλα, ότι κατά τά τελευταία 6 χρόνια τέτοια

νοσηρά φαινόμενα έχουν σταματήσει να εμφανίζονται και ανήκουν οριστικά στο

παρελθόν. 

Στη συνέχεια, ο Ποιμενάρχης μας έλαβε μέρος στη συνεδρίαση της Διοικούσης το

Ίδρυμα Τηνιακού Πολιτισμού Επιτροπής και το εσπέρας επέστρεψε στην

Ερμούπολη.

Το πρωί του Σαββάτου, 27ης Οκτωβρίου, ο Σεβασμιώτατος ιερούργησε στον Ιερό

Ναό του Αγίου Ιωάννου Ποσειδωνίας Σύρου, κατά την ετήσια εορτή του Συνδέσμου

των Συνταξιούχων ΙΚΑ.

Στη Θεία Λειτουργία παρέστησαν συμπροσευχόμενοι η Βουλευτής Κυκλάδων κ.

Αριάδνη Μανούσου, ο Βουλευτής Κυκλάδων κ. Παναγιώτης Ρήγας, ο Νομάρχης

Κυκλάδων κ. Δημ. Μπάϊλας και ο Δήμαρχος Ερμουπόλεως κ. Ιω.Δεκαβάλλας.

Στην ομιλία του προς τους πολυπληθείς εορταστές, ο Ποιμενάρχης μας

αναφέρθηκε στη μεγάλη προσφορά των τιμίων κοινωνικών εργατών, οι οποίοι επί

δεκαετίες μόχθησαν για την πρόοδο του κοινωνικού συνόλου και απευθυνόμενος

προς τους Συνταξιούχους του ΙΚΑ, μεταξύ άλλων, τόνισε:

 1 / 3

Phoca PDF

http://www.phoca.cz/phocapdf


29 Οκτωβρίου 2007 

Εμφανίσεις: 5474

«.....Κατορθώσατε με τον ιδρώτα και την τίμια εργασία σας και με μικρές μηνιαίες

αποδοχές να δημιουργήσετε σωστές οικογένειες και να σπουδάσετε τά παιδιά σας,

που σήμερα είναι επιστήμονες, τους οποίους όλοι καμαρώνουμε. Η Εκκλησία και η

κοινωνία δικαιολογημένα σας τιμά. Και τώρα, που τα μαλλιά σας άσπρισαν, τα

πρόσωπα ρυτίδιασαν και οι σωματικές δυνάμεις κάμπτονται, σας εύχομαι να

συνεχίσετε να αποτελείτε για την κοινωνία μας φωτεινά παραδείγματα σωστών

πολιτών και οικογενειαρχών...» 

Το απόγευμα του Σαββάτου, 27ης Οκτωβρίου, ο Σεβασμιώτατος ετέλεσε τον

Αγιασμό και εκήρυξε την έναρξη της νέας περιόδου ομιλιών του Κέντρου Μέριμνας

Οικογένειας, στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Ερμουπόλεως.

Στον χαιρετισμό του, καλωσόρισε τους συντελεστές της επιτυχημένης αυτής

δραστηριότητας της Ιεράς μας Μητροπόλεως, τον Διευθυντή του Κέντρου

Μέριμνας Οικογένειας, Πανοσιολ. Αρχιμ. Μελέτιο Ζαχαρόπουλο και τους

συνεργάτες του Θεολόγους-Ψυχολόγους κ.κ. Γεώργιο Κίσσα, Λεωνίδα Κωλέτη και

Κυριάκο Βλασσόπουλο και τους ευχαρίστησε για την πολύτιμη προσφορά τους.

Στη συνέχεια, παρουσίασε την Ομιλήτρια κ. Κατερίνα Χλωρού, η οποία, με

γλαφυρότητα και με μεγάλη σαφήνεια και τεκμηρίωση, ανέπτυξε το θέμα «Μητέρα

και παιδί, η σχέση της ζωής μας», και αμέσως μετά ακολούθησε ευρεία συζήτηση.

Την Κυριακή, 28η Οκτωβρίου, ο Ποιμενάρχης μας ιερούργησε στον Ι.Ναό του

Πολιούχου Ερμουπόλεως Αγίου Νικολάου και προεξήρχε της Δοξολογίας για την

Εθνική Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940, παρουσία του Γενικού Γραμματέως του

Υπουργείου Εξωτερικών κ.Αγαθοκλή Αριστείδη ,των Βουλευτών, κας Αριάδνης

Μανούσου και κ. Παναγιώτη Ρήγα, του Νομάρχου Κυκλάδων κ. Δημ. Μπάϊλα, των

Δημάρχων Ερμουπόλεως και Ποσειδωνίας, εκπροσώπων του Στρατού, του Ναυτικού

και των Σωμάτων Ασφαλείας  καθώς και αντιπροσωπείας μαθητών και μαθητριών

της Σύρου.

Προ της απολύσεως, ο Σεβασμιώτατος καλωσόρισε τον κ. Γ.Γραμματέα του

Υπουργείου Εξωτερικών στην Ερμούπολη και ευχήθηκε σε όλους ο Θεός να

σκεπάζει πάντα την Ελλάδα και τους Έλληνες.

«......Το αίμα των ηρώων του 40, τόνισε, να συνεχίζει να αποτελεί εγγύηση για τη

διαφύλαξη των συνόρων και της ελευθερίας της πατρώας γης στη συνείδηση των

νέων Ελλήνων...».

Στη συνέχεια, προσβλέψας προς τους τρείς εναπομείναντες Αναπήρους Πολέμου, οι

οποίοι και εφέτος, παρά τα γηρατειά τους, θα σηκώσουν περήφανα τη σημαία στην

παρέλαση, ζήτησε από όλους να ορκιστούν ότι μετά και απ’ αυτούς τους

τελευταίους ήρωες, η σημαία τους θα παρελαύνει στην ιστορική πλατεία Μιαούλη,

ως μοναδικό κήρυγμα για τη διατήρηση της εθνικής μας ταυτότητας και

αυτοσυνειδησίας, χωρίς ξενοφοβίες και εθνικισμούς.

Κατόπιν παρακολούθησε την καθιερωμένη μαθητική παρέλαση στην πλατεία

Μιαούλη, μετά τό τέλος της οποίας δήλωσε:
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« Αισθάνομαι ιδιαίτερα υπερήφανος, που με τη Χάρη του Θεού ποιμαίνω έναν

ευγενή λαό, πολύτιμο κομμάτι του οποίου είναι και αυτά τα παιδιά, αγόρια και

κορίτσια, που σήμερα όλοι καμαρώσαμε στην παρέλαση. Για μια ακόμα φορά

επιβεβαιωθήκαμε ότι πρόκειται για παιδιά με ήθος, πολιτισμό και ευπρέπεια. Τους

εύχομαι να ζήσουν, να τα χαίρονται οι γονείς τους και να τα σκεπάζει πάντα το

χέρι του Θεού.» 

Σήμερα, Δευτέρα, 29η Οκτωβρίου, ο Ποιμενάρχης μας μεταβαίνει στην Αθήνα για

να παραστή στην Εξόδιο Ακολουθία του κοιμηθέντος πρ. Ρωμαιοκαθολικού

Αρχιεπισκόπου Κερκύρας Αντωνίου Βαρθαλίτη, ο οποίος καταγόταν από τη Σύρο

και ήταν προσωπικός του φίλος, στον Καθεδρικό Ναό των Ρ/καθολικών του Αγίου

Διονυσίου του Αρεοπαγίτου.

Την Παρασκευή, 2 Νοεμβρίου, ο Σεβασμιώτατος θα μεταβεί στην Κύθνο για να

ιερουργήσει στον εορτάζοντα Ι.Ναό του Αγίου Ακινδύνου, στο Μέριχα, όπου το

λιμάνι του νησιού.

Στους 14.000 ανήλθαν, σύμφωνα με ασφαλείς εκτιμήσεις του Αρχιερατικού

Επιτρόπου Σύρου και Εφημερίου του Ναού Πρωτοπρ. Φλαβιανού Αλμπέσκου, όσοι

από την Ελλάδα και το εξωτερικό επεσκέφθησαν και εθαύμασαν τον περικαλή Ι.Ναό

του Αγίου Νικολάου Ερμουπόλεως, και προσκύνησαν το ιερό απότμημα από τα τίμια

λείψανα του αγίου, που φυλάσσεται εκεί.

Περι επιχορηγήσεως του Ι.Μητροπολιτικού Ναού Μεταμορφώσεως Ερμουπόλεως

δια του ποσού των 50.000 €, εκ μέρους του Δήμου Ερμουπόλεως, προς

αποκατάσταση των ζημιών, που προκλήθηκαν από θεομηνίες παρελθόντων ετών

στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων του Ναού, διευκρινίζεται ότι το ποσό αυτό

χορηγήθηκε,   στα πλαίσια του Προγράμματος «ΘΗΣΕΑΣ»,    ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

ΕΡΜΟΥΠΟΛΕΩΣ, κατόπιν σχετικού παρακλητικού αιτήματος του Σεβασμιωτάτου

Ποιμενάρχου μας κ. Δωροθέου Β΄, προς τον Εξοχώτατο Υπουργό Εσωτερικών κ.

Προκόπη Παυλόπουλο, τον οποίο και ευγνωμόνως ευχαριστεί.    

Ξεκίνησαν στη Σίφνο τα μαθήματα της Σχολής Αγιογραφίας, η οποία στεγάζεται

στην Ι.Μ.Φυρογίων, μετόχιο της Ι.Μονής Βρύσεως.

Η Ιερά μας Μητρόπολη απέστειλε τεχνικό εξοπλισμό στη Σχολή Βυζαντινής

Μουσικής, στην Άνδρο, η οποία επί τέσσερα χρόνια λειτουργεί με επιτυχία, υπό τη

διεύθυνση του Γυμνασιάρχη Φιλολόγου και Μουσικού κ. Ιωάννη Αθανασίου.
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